

## INFRAȚIONALITATE, CONSUMUL ȘI TRAFICUL DE DROGURI

Atunci când spațiul public e abandonat, cu case dărăpănate, geamuri sparte, mizerie pe străzi, mângăleli pe toate zidurile inclusiv clădiri de patrimoniu, transmite următorul mesaj: aici este un sat fără câini, poliția nu își face treaba. Mai departe, acesta încurajează criminalitatea și consumul de droguri.

Cea mai mare temere a bucureștenilor este reprezentată de consumul și traficul de droguri. S-a triplat în ultimii 10 ani în București și a scăpat complet de sub control. Peste 80% din consumul național de droguri ilicite se întâmplă în este în București. Nu există părinte să nu aibă această temere.

Drogurile sunt disponibile astăzi în București prin simple aplicații online. Distribuția drogurilor s-a mutat exclusiv online pe o rețea comună de comunicare pe care o avem cu toții. A devenit astfel mai ușor să cumperi droguri decât o sticlă de alcool, întrucât dacă ptr o sticlă de alcool există o barieră de intrare, a vânzătorului din magazin care te vede că ești minor ori în stare de ebrietate, în cazul drogurilor totul e online fără nicio barieră. Cu cât vrei mai mult, cu atât ți se oferă mai mult. Pentru categoria de vârstă 15-19 ani (liceu), 22,8% dintre copii vor să experimenteze. Dintre cei care experimentează, 12% rămân consumatori actuali. În categoria 20-24 ani (facultate), avem 32% consumul experimental și 16% consumul actual. Procentul crește pe această categorie de vârstă datorită posibilității financiare crescute.

### POLIȚIA LOCALĂ

Poliția locală este un instrument al primăriei pentru a asigura ordinea publică. Nicușor Dan ar fi trebuit să întărească poliția locală, aflată în directă sa subordonare. Să crească numărul de polițiști în proximitatea școlilor, în parcuri, în spații publice. În ultimii ani nu a existat măcar o vizită a primarului general la Poliția Locală. Nu poate sprijini polițiștii locali dacă nu a fost măcar o dată să îi cunoască și asculte.

Poliția locală nu mai este în zonele de risc. Nu mai există pază în proximitatea multor școli din București, clanurile parcașilor și traficanții de droguri își fac de cap. În sectorul 1 a fost retrasă paza din multe școli justificându-se reducerea cheltuielilor.

În același timp, conform înregistrărilor disponibile în spațiul public, Nicușor Dan pune presiune pe Poliția Locală pentru a aplica amenzi discreționare.

### MONITORIZARE VIDEO

Nu a luat nicio măsură pentru monitorizarea video a locurilor unde se întâmplă traficul de droguri și infraționalitate. Exemple de zone de risc sunt Aleea Livezilor sau strada Viitorului cunoscută drept "strada heroinei". Acestea sunt nesupravegheate video.

### ABANDONAREA SPAȚIILOR PUBLICE ȘI PARAGINA

Unul dintre factorii care determină infraționalitate și trafic de droguri este abandonarea spațiilor publice și paragina din zone precum centrul Bucureștiului. Clădirile istorice abandonate, în ruină, s-au transformat în focare ale traficului de droguri.

### LIPSA TRATAMENTULUI ADECVAT PENTRU VICTIMELE CONSUMULUI DE DROGURI

Centrele de tratament pentru victimele consumului de droguri în București practic nu există. Există Spitalul Obregia, un spital de psihiatrie unde sunt trimiși victimele consumului, dar acesta nu este modul corect de tratare. Mai există 2 centre specializate cu o capacitate foarte mică, unde se intră foarte greu.

Mai mult, tratamentul instituțional este o componentă a gestionării unei victime a consumului de droguri. Cealaltă componentă este familia. Iar dacă pentru consumatori există un protocol de tratare, o componentă

importantă este și familia, care nu știe cum să gestioneze victima. Astăzi lipsesc în București lipsesc cu desăvârșire centrele de consiliere a familiilor victimelor consumului de droguri.